

# В АРИАНТ

Мысковская городская газета



№ 52 (9332) Вторник, 28 апреля 2009 г.

Газета "Вариант" распространяется в розницу в киосках "ЛИГА-ПРЕСС", расположенных напротив городского рынка, на автовокзале, рядом с детской больницей и магазином "Копейка", а также в киосках "Роспечать" - по вторникам и пятницам.

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

Сегодня в номере

2 Наш город - наш дом 3 Противопожарная безопасность 4 Радоница 4 Осторожно: клещи! 4 Реклама, объявления



25 апреля в Мысках, как и в целом в Кузбассе, состоялся массовый предпраздничный субботник. Во всех микрорайонах города на него дружно вышли тысячи горожан, многие с детьми (на снимках).

Подробный материал о том, что было сделано в этот день в городе, читайте на 2 стр. газеты.

Фото Н. СИМОНОВА.

## В целях содействия предпринимательству

Уважаемые мысковчане!

При обращении в структуры администрации города за получением различных разрешений, лицензий, проектной документации и т.п. для организации предпринимательства предварительно требуется обойти не одну организацию, собрать много подписей, представить большое количество различных документов, причем сбор документов достаточно трудоемкий. Процедура подачи усложнена тем, что некоторые документы действительны только определенный срок.

В целях совершенствования форм и методов работы с населением, предпринимателями и юридическими лицами,

преодоления административных барьеров при оформлении документов, сокращения сроков прохождения документов в инстанциях, развития и поддержки предпринимательства, на основании постановления главы города Мыски от 18.03.2009 г. № 361 был создан Центр содействия малому и среднему предпринимательству.

Главная цель деятельности Центра заключается в том, чтобы заявитель обратился в одно учреждение, а далее, уже без его участия, будут подготовлены все документы (пакет документов), получены необходимые разрешения, которые выдаются этому заявителю в установленные

сроки. При этом заявитель не тратит свое время и нервы на оформление документов и прохождение различных инстанций - для него все действия сводятся к обращению в одно учреждение.

В Центре содействия всегда готовы выслушать и обсудить проблемы, которые возникают у заявителей, ведется мониторинг обращений для выявления вопросов, при решении которых у населения города чаще всего возникают проблемы. Каждый вопрос решается индивидуально. По всем вопросам предпринимательства консультации осуществляются бесплатно.

Свою работу Центр начинает 1 мая 2009 года, прием осуществляется ежедневно с 8 до 17 часов, с перерывом с 13 до 14 часов, по адресу: ул. Серафимовича, 4, каб. № 16. тел. 2-57-87.

## Обещали - выполнили

Государство выполнило обязательства в отношении инвалидов вследствие общего заболевания, трудового увечья, инвалидов с детства, семей с детьми - инвалидами, которые на 1 января 2005 г. состояли на учете в органах социальной защиты для обеспечения транспортными средствами в соответствии с медицинскими показаниями.

На основании Указа Президента РФ от 6 мая 2008 г. № 685 граждане получили денежную компенсацию в размере 100 тыс. рублей. В нашем городе таких оказалось шесть человек. Всем им были вручены поздравительные открытки от губернатора области А. Г. Тулеева и коробки с конфетами, которые предоставил предприниматель города С. В. Дементьев.

Наш корр.

## По Кузбассу

1 и 9 мая по инициативе губернатора А. Г. Тулеева для всех пенсионеров Кузбасса в городских и пригородных автобусах проезд будет бесплатным.

Напомним также, что в этом году традиционно с 1 мая по 1 октября в будние дни - с понедельника по четверг включительно - предоставляется право бесплатного проезда на городском и пригородном автомобильном транспорте (кроме такси) и пригородных электропоездах пенсионерам, не имеющим льгот на проезд в общественном транспорте (на основании пенсионного удостоверения).

А 1 и 9 мая являются праздничными датами и приходятся на пятницу и субботу, поэтому не подпадают под данное распоряжение. Несмотря на это, принято решение в майские праздничные дни сделать такой подарок для пенсионеров.

Как подчеркнул А. Г. Тулеев, это решение далось непросто в условиях финансовых трудностей, но сокращать социальную поддержку ветеранов администрация области не намерена.

По решению губернатора А. Г. Тулеева выпускникам кузбасских школ из малообеспеченных семей, в которых доход на члена семьи не выше прожиточного минимума, будет оказана материальная помощь в размере 10 тысяч рублей.

Такую помощь в подготовке к выпускному балу - прощанию со школой, со своим детством - получают за счет средств областного бюджета около 3-х тысяч выпускников школ. Всего же в этом году в Кузбассе заканчивают школу 18 тысяч ребят.

По словам А. Г. Тулеева, "выпускной бал" - одно из самых значимых событий в жизни каждого человека. Но в связи со сложной экономической ситуацией не все родители могут купить своим детям достойную одежду к выпускному вечеру. Есть малообеспеченные семьи, в которых доходы ниже прожиточного минимума (ниже 4232 руб.). Обидно, если один придет в новом дорогом наряде, а другому одеть нечего. Считаю, это недопустимо! Кризис не должен касаться наших детей, учащейся молодежи".

Выделенные из бюджета деньги должны пойти на приобретение одежды для выпускных вечеров. Для того, чтобы получить денежную поддержку, необходимо написать заявление на имя губернатора, приложить справку о доходах и передать эти документы в управление образованием города. Затем решение о выделении средств будет принимать областная комиссия при департаменте образования и науки Кемеровской области, в которую вошли заместитель губернатора С. А. Муравьев, начальник департаamenta образования и науки Е. Л. Руднева. Телефоны "горячей линии" в Кемерово - 58-48-62, 36-43-66.

Губернатор потребовал от глав, управлений образования, директоров школ подойти к каждой семье индивидуально. Так, в случае, если родители пьющие, деньги вместо родителей получит социальный педагог, который должен помочь ученику приобрести все необходимое к выпускному вечеру.

Как отметил А. Г. Тулеев, главам территорий, родителям и педагогам нужно сделать все, чтобы выпускные балы были по-настоящему праздничными - красивыми, яркими, незабываемыми событиями, которые останутся в памяти навсегда.

Пресс-служба АКО.



ЕСЛИ людям задать вопрос, за что они любят свой родной город, наверняка, многие ответили бы примерно следующее: за чистые, ухоженные улицы с красивыми фасадами домов, площадями, скверами и парками, с детскими игровыми и спортивными площадками... За общественные места отдыха с лавочками, киосками по продаже мороженого, с кафе для взрослых и детей, где можно посидеть с друзьями, поговорить...

## За чистый город

Чтобы все было именно так, администрация города постоянно принимает меры по поддержанию в нем чистоты и благоустройства. И вчера на аппаратном совещании глава города Ю. А. Торопов подвел итоги проведенного 24-25 апреля общегородского субботника.

По информации городской службы «05», за эти два дня на улицах, в скверах, на очистке обочин дорог и прилегающих к предприятиям, организациям и торговым точкам территорий работало более десяти тысяч мысковчан различного возраста.

Было убрано 570 тыс. квадратных метров территории, вывезено на свалку 569 кубометров мусора, посажено 212 кустарников и 80 деревьев, побелено 3059 деревьев, оттрейдировано 19,1 тыс. квадратных метров дорог, побелено 507 погонных метров ограждений, 450 п. метров бордюров.

Отремонтированы пять автобусных остановок, восемь контейнерных площадок, три детских площадки, произведены обрезка и вырезка кустарников и другие работы по благоустройству.

За все это Юрий Александрович выразил благодарность руководителям предприятий коммунального хозяйства, бюджетных организаций, разреза «Сибиргинский», ОАО «МЗМК», АТП, ЦОФ «Сибирь», шахты «Сибиргинская», ТУ ГРЭС, ЗАО «ТУ ЗЖБК», ООО «МЗСМ» и другим.

В то же время очевидно, что многое еще не сделано. Слабо работает с торговыми организациями, предприятиями, расположенными в поселке Притомский, УК «Томуса» (В. Г. Меркульев).

Так, в 18-м квартале вокруг вновь воздвигнутых домов кучи земли, строительный мусор. Площадка напротив колледжа, где стоят автомобили, загрязнена. И далее к железнодорожному переезду - справа не убраны останки старых домов, да и металлические гаражи пора отсюда увозить, так как стройка в скором времени продвигается в этом направлении. У кафе «Ермак» кучи земли, об-

улицы и объектов предприятия обочины дорог убрали школьники. Вывезли две машины мусора. А дальше? Работники лесхоза, жители улицы как будто и не работали. Опилки, отходы производства валят рядом в болото. Скоро владельцам лесопилки придется познакомиться с природоохранной инспекцией.

Почему-то не сочли нужным выйти за свою территорию работники ФГУ «Топаз» и с помощью местного населения и коммунальщиков хотя бы частично навести порядок на недалеком от их учреждения берегу Мрассу. Там ведь тоже отдыхают их «постояльцы».

Ручей, протекающий рядом с бывшей базой «Снежинка», где живут почетный житель города Тишин А. М. и другие, несущий воды в реку Мрассу, загажен. В нем мусор, бутылки и прочее. А выйти всем, кто живет в этом районе, и очистить свою территорию - слабо?

...Конечно, в целом город стал значительно чище, но вот такие места, о которых мы сказали выше, портят всю идиллию. В ближайшие дни, что остались до праздника Победы, надо приложить максимум усилий и навести порядок везде.

Редакция же еще не раз вернется к теме чистоты в городе и его окрестностях.

А. КОМАРОВ.



На снимке: на субботнике сделано немало, но остались у нас еще и такие «уголки»...

### В городском Совете депутатов

## Как управляют УК?

Около двадцати вопросов было рассмотрено на прошедших слушаниях и очередном заседании городского Совета народных депутатов.

О результатах работы управляющих компаний «Томуса», «Центр» и «Ключевой» по управлению многоквартирными домами за 2008 год рассказала консультант-советник горсовета Н. Е. Мишенина, которая проверяла данную сферу деятельности этих организаций.

В своем выступлении Н. Е. Мишенина отметила, что преобразования в жилищной сфере, которые происходят в последнее время в нашем городе, выявили одну из острых проблем - неэффективность содержания и использования жилого фонда.

Если до 1991 года многоквартирные дома были собственностью государства, а жители этих домов - квартиросъемщиками, и при этом ЖКХ отвечали за обслуживание, ремонт домов и придомовых территорий, а жители вносили только квартирную плату, то все изменилось с началом приватизации. С минимальными затратами на оформление каждый желающий квартиросъемщик получил квартиру в частную собственность, но получил не только её, а «в придачу» еще и «общее имущество».

Это закреплено федеральными законами, Жилищным, Гражданским кодексами. Факт того, что собственникам принадлежат не только их квартиры, но и весь дом в целом, до сих пор не осознается многими жителями.

Деятельность созданных в Мысках управляющих компаний «Томуса» (поселок Притомский), «Ключевой» (пос. Ключевой) и «Центр» (центр города), выигравших конкурсы на право управления многоквартирными домами, в 2008 году была направлена на сохранение жилищного фонда, поддержание надлежащего технического и санитарного состояния, безопасных условий проживания.

Управляющие компании постоянно ведут учет оказанных услуг и выполненных работ, отражая это в отчетах по каж-

дому дому ежемесячно, за год. В техническом паспорте каждого дома дополнительно ведут реестр выполненных работ с указанием сроков и объемов. В лицевых счетах отслеживается поступление и расходование денежных средств на каждый жилой дом. За 2008 г. оплата за коммунальные услуги, оказанные населению, составила в среднем 98%.

Впрочем, так как наше население не торопится участвовать в управлении домами, не осуществляет должного контроля за своими денежными средствами, то управляющим компаниям можно спокойно «работать». Созданные УК не стали для населения помощниками в управлении своими домами, работа осталась на прежнем уровне, хотя бумаг стало больше. Роль УК в создании службы «единого окна», по сути, остается на нулевом уровне.

Приглашенные на слушания жители города задали достаточно много вопросов о деятельности управляющих компаний. В частности, о создании ТСЖ, о контроле за расходованием средств на текущий и капитальный ремонт, на законном ли основании работает УК «Томуса»...

Л. П. Конин, А. П. Сумаков, В. Г. Меркульев подробно рассказали о работе УК и ответили на все вопросы пришедших на слушания мысковчан.

По вопросу об антикризисных мерах, предпринимаемых руководителями градообразующих предприятий города, отчитался директор ТУ ГРЭС В. Ф. Глухов. Его информацию депутаты приняли к сведению.

Из других рассмотренных вопросов надо отметить согласование программ производственного развития на 2010 год ОАО «Мысковская энергосетевая компания», ООО «Ключевой», ЗАО «Тепловые сети» и ООО «Водоканал».

Депутаты обсудили вопросы преобразования школы № 3 в основную, реорганизации и присоединения школы № 11 к школе № 4, ликвидации МУП «Единый заказчик» и другие.

А. КАРПУШИН.

## На рынке труда в Кузбассе

По состоянию на середину апреля в Кузбассе к общественным работам приступили уже более 24 тысяч человек.

Как сообщили в департаменте труда и занятости населения Кемеровской области, это 68% от годового плана на сумму почти полмиллиарда рублей.

Среди территорий области наилучшие показатели в организации общественных работ в Мысках (глава Юрий Александрович Торопов), где к работам приступили более 500 человек, что составляет 152% от численности, запланированной на год.

Наихудшие показатели в организации общественных работ в Беловском районе (глава Геннадий Васильевич Дашков) - 18% от годового плана, в Чебулинском районе (глава Петр Павлович Пасов) - 20%, в Толкинском районе (глава Юрий Петрович Грабко) - 22%, в Тисульском районе (глава Поморцев Алексей Григорьевич) - 24%.

Между тем 22 апреля в администрации области под председательством первого заместителя губернатора В. П. Мазикина состоялось совещание по вопросам реализации программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда.

В 2009 году в Кузбассе запланировано организовать общественные работы для более чем 36 тысяч граждан. На сегодняшний день для организации общественных работ для уволенных, а также работников, находящихся под риском увольнения, с предприятиями и организациями заключено 2,3 тысячи договоров для 26,5 тыс. человек на общую сумму в 480 млн. рублей. К общественным работам уже приступили 16 тысяч человек. В реализации мероприятий в рамках общественных работ участвуют более полутора тысяч предприятий.

Как сообщил заместитель начальника департамента труда и занятости населения Кемеровской области Д. А. Шамгунов, в последнее время в Кузбассе наблюдается увеличение общего числа вакансий. Сегодня банк вакансий в области предусматривает трудоустройство 28,5 тыс. человек, тогда как на 1 января текущего года он состоял из 18,2 тыс. рабочих мест.

Напомним, что Правительством РФ было принято решение о финансировании дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда. В свою очередь коллегия администрации Кемеровской области приняла адресную целевую программу «Дополнительные мероприятия по содействию занятости населения, направленные на снижение напряженности на рынке труда в 2009 году».

На финансирование Программы направляется 981 миллион рублей, из которых 932 миллиона рублей - субсидия федерального бюджета, 49 - средства областного бюджета.

Программа реализуется по следующим направлениям: общественные работы, опережающее переобучение, содействие в организации собственного дела, содействие в трудоустройстве в другой местности.

По результатам совещания заместителям губернатора, руководителям департаментов и управлений поручено взять под личный контроль исполнение мероприятий программы, а главам, заместителям глав городов и районов - наладить более тесные связи с Центрами занятости населения.

Пресс-служба АКО.





## Противопожарная безопасность

# Должна гореть земля под ногами поджигателей!



Обращение губернатора  
А. Г. ТУЛЕЕВА

### Дорогие земляки!

Нам надо наметить совместные действия по предупреждению пожаров, которые приносят неисчислимые бедствия. **Первыми** по весне начинают гореть поля. Сельские жители поджигают сухую траву, солому, бурьян. Почему-то считается, что после такого сжигания улучшается почва. Ученые доказали, что ничего полезного в весеннем пале нет. Экологи устали разъяснять, что такое «очищение пламенем» только вредит природе. Плодороднее земля от этого точно не становится. Старые сорняки действительно выгорают, но вместе с ними уничтожаются и свежая трава, и верхний плодородный слой почвы, и необходимые микроорганизмы, нарушаются биологические процессы. Чтобы потом восстановить плодородие почв, агрономам и механизаторам надо будет работать минимум 7 лет.

Нередко от горящих полей огонь перекидывается на лес. А это наши «зеленые легкие», наш природный щит, дарованный нам Господом, залог здоровья людей. Лес кормит, лечит, согревает. Каждый здравомыслящий человек понимает, как важен лес для нашего **индустриального** края. У нас работают мощнейшие угольные, металлургические, химические гиганты. И выбрасывают они в воздух в процессе своей деятельности отнюдь не озон, не кислород.

Только за 2008 год в Кузбассе произошло более 270 лесных пожаров. К примеру, в прошлом году в Прокопьевском районе сгорело около 30 гектаров леса! Каждый год горят Промышленновский, Гурьевский, Юргинский, Кемеровский районы. Причем гибнут в основном леса, посаженные руками самих же кузбассовцев.

Всё это оборачивается настоящим экологическим бедствием. Пожар уничтожает всё живое на своем пути. Погибают деревья, животные, птицы... А ведь для того, чтобы на месте пожара выросли новый сосновый бор или берёзовая роща, необходимо от 80 до 100 лет.

**Причины** таких пожаров известны. Всё происходит по вине человека, из-за его необдуманных действий, легкомыслия, безответственности, разгильдяйства. Как весна – все рвется на природу, а там: костры, шашлыки, пикники. И, конечно, пьянки. И, соответственно, бросают спички, окурки, оставляют незатушенные костры. Результат один – пожар.

Так обращаться со своей родной землей – большой грех. Считаю, каждый акт поджога травы,

леса – это преступление против природы, против самой жизни.

### Уважаемые кузбассовцы!

В нынешнее непростое время мы делаем всё от нас зависящее, чтобы облегчить жизнь наших людей. Оказываем помощь и поддержку малообеспеченным категориям населения, тем, кто оказался в трудной жизненной ситуации, потерял работу. На это нужны огромные средства. И в то же время приходится тратить немалые деньги на борьбу с лесными пожарами. Только в прошлом году на это ушло 3,5 миллиона рублей! Что же, так и будем ежегодно пускать на ветер бюджетные средства? Убежден, этих затрат можно и нужно избежать.

Обращаюсь к **главам территорий** и ответственным должностным лицам: необходимо обезопасить от пожаров поселки, деревни, в первую очередь те, которые примыкают к лесным массивам, произвести их «опашку», то есть пропахать на земле борозды не менее 3 м шириной, чтобы они были свободны от растительности и стали преградой для огня.

Нужно организовать **подворный обход** всех жителей сел. Убеждайте людей: ответственность за сохранение лесов лежит на каждом человеке – на тебе лично, на твоём соседе, а не только на лесниках и на пожарной службе!

В каждой школе, по согласованию с комитетом образования, закрепить учителя, ответственного за противопожарную пропаганду, который будет целенаправленно работать с ребятами в этом направлении.

Особо хочу предупредить **руководителей сельхозпредприятий**: прекратите неконтролируемые сельхозпалы. По каждому конкретному случаю будем досконально разбираться и принимать жесткие меры.

Еще раз обращаюсь ко всем вам, уважаемые земляки! И особенно к селянам. Только **всем миром**, сообща мы можем сберечь от пожара и наши леса, и наши дома, имущество, а порою – и жизнь.

Побеседуйте, поговорите с вашими детьми и внуками, внушите им, что сжигать траву на обочинах дорог – это не игра! Огонь распространяется со скоростью ветра и может привести к самым трагическим последствиям.

Отдельно хочу обратиться к **владельцам дачных участков**. Что беспокоит? На дачах у вас чистота и красота. Зато за оградой, на обочине – настоящие мусорные свалки. Тут недалеко и до пожара. Поэтому соблюдайте порядок, не захламляйте природу!

### Дорогие земляки!

Все мы живем в Кузбассе и хотим, чтобы наш Кузнецкий край стал зеленым, красивым, комфортным для жизни. Мы не имеем права оставить после себя – нашим детям, внукам, правнукам – сожженные, вырубленные леса, отравленный воздух, пустые души, не знающие любви к родной земле.

Очень надеюсь на ваше понимание и ответственность.

Всех вам благ!

Спасибо.

С уважением  
губернатор  
Кемеровской области  
А. Г. ТУЛЕЕВ.

**ЗА ПРОШЕДШИЕ** три с половиной месяца текущего года на территории г. Мыски произошло 27 пожаров и 29 случаев возгораний, что значительно больше, чем за аналогичный период прошлого года. Горят в большинстве случаев застройки частного сектора. Более того, в текущем году сгорело еще 4 автомобиля.

На пожарах погибло 6 человек, 3 мысковчанина пострадали. Большая часть погибших и травмированных на момент происшествия с ними несчастного случая находились в нетрезвом состоянии.

дует заменить лопнувшие плиты, проверить дымоходы, трубы, которые проходят по чердаку. Их нужно осмотреть и в случае надобности заштукатурить стыки кирпичей, а также побелить. Проверить печные разделки. Ну и, конечно, потихоньку готовить дрова к просушке.

А теперь краткий обзор пожаров, произошедших в первую половину апреля.

**01.04.09 г.** в 02 часа 14 минут в квартале 18 поселка Притомский произошло возгорание в строительном вагончике. Причиной пожара стала неисправность

**09.04.09 г.** в 09 часов 15 минут в девятиэтажном общежитии по ул. Советская, 48-802, случилось возгорание в электросчетчике. Выгорела практически вся эта комната. Жильцы успели вовремя эвакуироваться, на этаже замечалось сильное задымление. К счастью, никто не пострадал. Пожар был вовремя локализован и ликвидирован прибывшим пожарным подразделением, руководил которым начальник караула ПЧ-2 В. В. Лысиков.

**11.04.09 г.** в 23 часа 24 минуты по ул. Кукулова, 55, произошло возгорание на крыльце жилого дома. Предыстория этого события такова: «веселый парень» гражданин Х. с группой таких же «веселых» товарищей отмечаю очередной надолго затянувшийся праздник. К вечеру руки товарищей и самого хозяина устали от частого поднимания стаканов с алкоголем. Их сморил сон. Из открытого рта хозяина вывалилась сигарета прямо на матрац. К великому счастью всех присутствующих, кто-то из них почувствовал запах едкого дыма и в без того душливой атмосфере притона. «Коллектив» решил выбросить злосчастный матрац. Правда, сил хватило донести его лишь до крыльца, где вскоре загорелись перила. Прибывшие пожарные успели всё потушить. Гражданин Х. привлечен к административной ответственности в виде штрафа. Возмущению его не было границ, хотя он совсем не думал о том, что живет в доме на двух хозяев и что по его халатности могли погибнуть люди.

В промежутках между вышеописанными событиями граждане тоже не давали скучать пожарным. Это около десяти «кашеваров» (те хозяева, что оставляют без присмотра на включенной печи греющуюся пищу); 4 выезда было совершено на горение мусора и несколько выездов по ложным звонкам. Переросшие «дебилы» (иначе их и не назовёшь), имея в руках сотовый телефон и бутылку пива, именно таким образом ищут себе развлечения от внезапно нахлынувшей тоски. Звонят, сообщают душераздирающими голосами о том, что горит дом, горят люди. Пожарная машина несется к месту происшествия, по дороге бойцы готовятся к борьбе с огнем, к спасению людей...

Кстати, хотелось бы обратиться с пожеланием к многоуважаемым автолюбителям. Очень часто случается, что пожарная машина движется к месту пожара, счет идет буквально на считанные минуты... Однако, несмотря на включенную сирену и проблесковый маячок, некоторые автолюбители не желают уступить пожарной машине дорогу, а только улыбаются. Надеемся, что на дороге они смогут проникнуться действительностью, прочитают этот материал в газете и в дальнейшем будут вести себя по-другому.

Граждане, будьте бдительны! При пожаре звоните по телефону 01.

А. КОЛЕСНИКОВ,  
начальник ОГПН г. Мыски.

### Служба МЧС

## Огонь "любит" пьяниц и разгильдяев

Основная причина возгораний остается неизменной – это неосторожное обращение с огнем, курение в нетрезвом виде, нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печей и короткое замыкание электропроводки. А если копнуть проблему глубже, то можно увидеть, что основа значительных пожаров – это элементарные разгильдяйство, халатность и пьянство.

По решению коллегии администрации Кемеровской области от 04.04.2009 года № 308-р «Об установлении особого противопожарного режима на территории Кемеровской области» особый противопожарный режим вводится с 1 мая по 15 июня. Делается это в целях укрепления пожарной безопасности, защиты жизни и здоровья граждан, материальных ценностей от пожаров. И означает, что и самим гражданам необходимо уделять большее внимание соблюдению правил пожарной безопасности в быту. Тем более, что на подходе садово-огородническая пора, которая предполагает сжигание мусора, травы. Практика показывает, что рост возгораний приходится именно на этот период. Административная ответственность граждан и должностных лиц за нарушения правил пожарной безопасности в условиях особого противопожарного режима регламентируется ст. 20.4 и 2 КоАП РФ (штраф для граждан от 1000 до 1500 рублей, для должностных лиц от 2000 до 3000 рублей, для юридических – от 20 000 до 30 000 рублей).

Напомним жителям напомнить владельцам частных жилых домов о том, что отопительный сезон заканчивается и необходимо произвести ремонт печей, а также чистку дымоходов от сажи. Сле-

электрооборудования. В результате позднего обнаружения возгорания строительный вагончик выгорел полностью. Виновое лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа. Ущерб от пожара вылился в 370 000 рублей.

**04.04.09 г.** в 05 часов 04 минуты произошло возгорание в частном доме по ул. Сенная, 41. Сгорели крыша и перекрытия. Погиб 17-летний гражданин М. По данному факту идет дознание.

**08.04.09 г.** в 09 часов 44 минуты по ул. Красноярская, 82, в результате нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации печи произошло возгорание в жилом доме. Выгорела комната. Сгорело полкрыши. К моменту прибытия пожарного подразделения дому угрожал полное уничтожение. Караул ПЧ-2 под руководством В. Г. Боженкова успешно справился с задачей. Дом удалось отстоять. Виновое лицо – хозяйка, находившаяся в нетрезвом состоянии.

**09.04.09 г.** в 00 часов 26 минут в поселке Притомский произошло возгорание в так называемой «временке» по адресу: ул. Тракторная, 60. Там проживает гражданин К., который на протяжении пяти или шести лет усиленно употреблял алкоголь, состоял на учете в милиции. Постоянно принимал у себя «гостей», промышлявших кто кусочками цветмета, кто бутылками. Иногда они «баловали» себя наркотиками (вокруг «временки» оттаяло множество использованных шприцев). В ту роковую ночь произошло возгорание, которое и должно было произойти рано или поздно. Прибывшим подразделением пожарных были обнаружены два трупа – хозяйка и его гость. Ведется следствие.

### Памятка

## Как бороться с лесным пожаром

**КАЖДЫЙ** обязан знать, что ему надо делать при первых признаках лесного пожара. Тем более что сейчас за окном весна, а в лесу – пожароопасный период. Прежде всего не паникуйте и помните, что в первые минуты с огнем может справиться и один человек. Через час на этот же пожар придется отправлять хорошо оснащенную команду, а спустя сутки – поднимать население всего района. Поэтому, заметив возникшее загорание леса или лесной пожар, надо немедленно принять меры к тушению огня.

Простейшие методы тушения – захлестывание ветвями кромки пожара, засыпка его песком или землей, а если поблизости есть водоемы и ведра или другие подходящие емкости, надо заливать кромку огня водой. Распространение лесного пожара можно остановить, сбывая на пути движения огня горючие материалы, причем ширина очищенной полосы должна быть не менее 0,5 метра. Слабым, медленно распространяющийся по поверхности почвы пожар можно потушить пучками ветвей лиственных пород (или вершиной небольшого деревца) длиной 1,5-2 метра, нанося скользящие под углом к поверхности земли удары по кромке пожара сбоку, при этом прижимая и сметая все, что горит, внутрь пожара на

уже выгоревшую площадь. Ни в коем случае нельзя ударять ветвями по огню сверху, так как при этом из-под ветвей будут во все стороны разлетаться искры, вызывая загорание в новых местах.

При помощи обыкновенной штыковой лопаты забрасывают кромку пожара землей из ямки, выкопанной около пожара, бросая землю на огонь таким образом, чтобы она разлеталась веерообразно, покрывая возможно больший участок кромки пожара. Земля изолирует горящие частицы напочвенного покрова от воздуха, и горение прекращается. Остановив распространение огня по площади, надо потушить все тлеющие пни, головешки, подстилку, траву и другой горючий материал на обработанной части кромки пожара.

Во время тушения пожара нужно соблюдать осторожность. На ногах обязательно надо иметь обувь и не забегать вперед пожара по ходу огня, так как это опасно, да и дым не позволит потушить огонь. Захлестывать и засыпать огонь землей следует

начинать с наветренной стороны, и, если есть возможность, разделившись на две группы, тушить одновременно с двух боковых сторон, сбивая огонь на клин по ветру.

При невозможности потушить пожар своими силами необходимо срочно сообщить о нем в ближайшее лесничество, лесхоз, милицию, пожарной команде или представителям власти в максимально короткий срок. Телефон территориального отдела по Мысковскому лесничеству: 2-05-98.

К. НИКОЛАЙЧЕНКО,  
начальник территориального  
отдела по Мысковскому  
лесничеству.

*P.S. Приближается лето, и тема профилактики пожаров и борьбы с огнем в лесу стало еще не потеряет своей актуальности. А значит, будет находить место в следующих выпусках городской газеты «Вариант».*





# Радоница. Родительский день

28 апреля 2009 года

Во вторник второй недели по Пасхе, которая называется Фоминой неделей, Православная Церковь отмечает Радоницу - день особого поминовения усопших, первого после праздника Пасхи.

На 9 день от Пасхи - родительский день, принято посещать кладбище и поминать умерших родственников. Радоница - день особого поминовения усопших.

Первоначально Радоницы (радоны, тризны) - имена божеств, олицетворяющих почитание усопших, хранительниц душ умерших людей. Радоницам и их подопечным приносили жертвы из обильных пиршеств и возлияний на погребальных курганах, чтобы еще не отлетевшая душа покойного могла насладиться зрелищем того уважения, которое ей оказывают живые. Постепенно слово "тризна" стало обозначать поминки, а "радоныца" - весеннее поминовение усопших. Именно весеннее, потому что живые особенно старались задобрить покойников в

пору расцвета природы, окончательного отступления зимы, поры мертвого сна всей земли.

Именно на Радоницу существует обычай празднования Пасхи на могилах усопших, куда приносятся крашенные яйца и другие пасхальные яства, где совершается поминальная трапеза и часть приготовленного отдается нищей братии на помин души. Это реальное, живое, бытовое общение с усопшими отражает веру в то, что они и после смерти не перестают быть членами Церкви Того Бога, Который "не есть Бог мертвых, но живых" (Мф 22, 32).

По свидетельству святителя Иоанна Златоуста (IV в.), этот праздник отмечался на христианских кладбищах уже в древности. Само его название привилось от общеславянского языческого весеннего праздника с поминовением умерших, называвшегося Навым днем, Могилами, Радаваницами или Тризнами. Этимологически слово "радоныца" восходит к словам "род" и "радость", причем особое место Радоницы в годичном круге церковных праздников - сразу после Светлой пасхальной

недели - как бы обязывает христиан не углубляться в переживания по поводу смерти близких, а, наоборот, радоваться их рождению в другую жизнь - жизнь вечную. Победа над смертью, одержанная смертью и воскресением Христа, вытесняет печаль о временной разлуке с родными, и поэтому мы, по слову митрополита Антония Сурожского, "с верой, надеждой и пасхальной уверенностью стоим у гроба усопших".

"На Радоницу утром плачут, днем плачут, а вечером скачут", то есть приступают к сельхозработам, посещают могилы и затем веселятся вечером. Этот день давно стал светским Днем Памяти или Поминования, в отличие Троицкой родительской субботы.

Из глубокой дохристианской древности идет обычай отмечать место погребения устройством над ним холма. Переняв этот обычай, христианская Церковь украшает могильный холм победным знаменем нашего спасения - Святым Животворящим Крестом. Крест на могиле православного христианина - молчаливый проповедник блаженного бессмертия и воскресения. Водруженный в землю и возвышающийся к небу, он знаменует веру христиан в то, что тело умершего находится здесь, в земле, а душа - на небе, что под крестом сокрыто семя, которое произрастает для жизни вечной в Царстве Божием.

## Консультация Профилактика клещевого энцефалита

КЛЕЩЕВОЙ ЭНЦЕФАЛИТ - это природно-очаговое острое вирусное заболевание, характеризующееся поражением центральной нервной системы человека. Основным резервуаром вирусов в природе являются иксодовые клещи, которые, став однажды инфицированными, несут вирус в течение всей своей жизни, передавая его своему потомству. Эпидемиология клещевого энцефалита обусловлена весенне-летней активностью клещей, вследствие чего клещевой энцефалит часто называют весенне-летним.

Человек заражается клещевым энцефалитом при попадании в организм вируса. Обычно это происходит при укусе клеща. В редких случаях заражение может произойти и алиментарным путем при употреблении сырого молока домашних животных - коз, коров, подвергшихся накануне покусам клещей.

Инкубационный период, или интервал времени между заражением и появлением клинических симптомов заболевания, колеблется от нескольких дней до трех недель и зависит от физиологического состояния организма и количества попавшего вируса. Поэтому в течение трех недель после укуса следует избегать тяжелых физических нагрузок, перегревания и переохлаждения организма. Первыми симптомами заболевания являются повышение температуры тела, слабость, головная боль, боль в спине и конечностях. В дальнейшем присоединяются симптомы, характеризующие поражение центральной нервной системы с развитием параличей. При отсутствии специфического лечения заболевание может закончиться летальным исходом. Лица, заболевшие клещевым энцефалитом, нуждаются в срочной госпитализации и стационарном лечении.

Профилактика заражений клещевым энцефалитом заключается в выполнении несложных правил. В постоянных местах загородного летнего отдыха, обычно поздней осенью или

ранней весной, проводится сбор и сжигание старой листвы, травы, валежника, где могут зимовать и размножаться клещи. Территории детских оздоровительных учреждений, расположенных в загородной зоне, перед началом летнего отдыха должны подвергаться химической акарицидной обработке. При выходе в загородные лесные массивы желательно использовать специальные защитные противоклещевые костюмы. Маршрут передвижения в лесу следует прокладывать минуя кустарниковые и затененные участки. Места отдыха организовывать на хорошо прогреваемых солнцем полянах без травостоя. Находясь в лесу, необходимо через каждые 30 - 40 минут проводить само- и взаимные осмотры для своевременного обнаружения и снятия клещей. Для затруднения попадания клещей на кожные покровы можно приспособить обычную одежду - застегивать манжеты и ворот рубашки, брюки заправлять в носки, волосы убирать под косынку или бандану. Для усиления защитных свойств одежды используют специальные отпугивающие клещей химические средства - репелленты, которые в широком ассортименте представлены в аптеках и специальных отделах торговых точек. В настоящее время для этих целей самым эффективным и удобным в применении является препарат «ПРЕТИКС», который обладает и инсектицидным действием. Препарат продается в аптеках в виде карандаша, наносится перед входом в лес на одежду - рукава, брючины циркулярными полосами. После выхода из леса все выносимые вещи, одежда должны осматриваться на предмет наличия клещей. Особо тщательно следует осматривать домашних животных - собак, кошек, если они сопровождали вас в лесу.

Если все же произошел укус, присосавшегося клеща следует удалить с помощью пинцета или пелли из нитки, место укуса обработать 70 % спиртом или настойкой йода. Собираясь в лес, эти средства необходимо взять с

собой. После удаления клеща следует как можно скорее, желательно в первые часы после укуса, обратиться в поликлинику по месту жительства для проведения экстренной серопрфилактики - введения иммуноглобулина. В весенне-летний период пункты экстренной профилактики будут функционировать во всех поликлиниках города в часы их работы. В вечернее время и выходные дни следует обращаться в центральную часть города - в детское отделение и приемное отделение многопрофильной больницы; в микрорайоне ГРЭС - в инфекционное отделение. Введение иммуноглобулина - бесплатное. Основное условие эффективного его действия - введение его в наиболее ранние сроки после укуса клеща.

Заблеваемость клещевым энцефалитом носит природноочаговый характер. Территория Кемеровской области является интенсивным природным очагом клещевого энцефалита. Биологическая активность клещей наблюдается с весенним повышением температуры почвы до +5 - +7 градусов. Зимуют клещи в надземном слое в прелой траве и листве, в кучах бытового мусора. В летний период клещи концентрируются на травянистой или кустарниковой растительности высотой до 1,5 метра. Вследствие хорошо развитого чувства осязания клещи концентрируются там, где можно быстро встретиться со своими прокормителями и насосаться от них крови. Это места массового отдыха людей, обочины дорог и лесные тропы, места выпаса и перегона домашнего скота.

В нынешнем году весна оказалась ранней, и первые покусы клещами были зарегистрированы 15 апреля. Высокая активность клещей прогнозируется до конца июня. Ежегодно в весенне-летний период в лечебные учреждения обращаются с покусками клещей до 300 жителей города, из них до 10 человек госпитализируются с диагнозом клещевой энцефалит.

В связи с угрозой подвергнуться нападению клещей, численность которых остается высокой во всех лесных загородных зонах, не рекомендуется посещать пригородные лесные массивы весной и в первой половине лета.

Территориальный отдел Роспотребнадзора в г. Мыски

**МЕНЯЮ 3-комнатную квартиру в центре (ул. Советская, 42, 4 этаж, дом кирпичный) на 2-комнатную. Или ПРОДАМ.**  
Тел. 8-905-964-7137.

**СХПК «Берензас» срочно требуются: механик, механизаторы, газосварщик, столяр-станочник, тепличники.**  
Обращаться по тел. 3-60-85.

### Пластиковые ОКНА

**ОСМК**

- Немецкое качество
- Гарантия 10 лет!
- Срок изготовления от 4-х дней
- Монтаж по ГОСТУ

ГРЭС, ул. Центральная - 30, магазин "Термолюк"  
Тел. 3-47-33, 8-903-908-3214



### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Реестровый номер торгов 15А-09

Приглашаются юридические и физические лица, в т.ч. индивидуальные предприниматели, к участию в аукционе на право заключения муниципального контракта на выполнение работ по ремонту систем отопления, водоснабжения, канализации, ревизии и опрессовке тепловых узлов для МУЗ ЦГБ.

Форма торгов: Открытый аукцион.  
Организатор конкурса: Уполномоченный орган - Администрация города Мыски, отдел муниципального заказа.  
Местонахождение, почтовый адрес и адрес электронной почты, номер контактного телефона уполномоченного органа: 652840, Кемеровская обл., г. Мыски, ул. Сербафимовича, 4. E-mail: lorgadm@mail.ru, телефон (38474) 2-04-03.  
Муниципальный заказчик: МУЗ «Центральная городская больница».

Местонахождение, почтовый адрес и адрес электронной почты, номер контактного телефона муниципального заказчика: 652840, Кемеровская обл., г. Мыски, бульвар Юбилейный, 2. E-mail: myskto@rambler.ru, телефон (38474) 2-27-13, 2-06-07, факс (38474) 2-22-40.

Предмет муниципального контракта: Право на заключение муниципального контракта на выполнение работ по ремонту систем отопления, водоснабжения, канализации, ревизии и опрессовке тепловых узлов для МУЗ ЦГБ.

Лот № 1 Выполнение ремонтных работ систем отопления, водоснабжения, канализации лечебного корпуса № 1.  
Лот № 2 Выполнение ремонтных работ систем отопления, водоснабжения, канализации лечебного корпуса № 2.  
Лот № 3 Выполнение ремонтных работ систем отопления, водоснабжения, канализации поликлиники № 1.  
Лот № 4 Выполнение работ по ревизии и опрессовке тепловых узлов на объектах МУЗ ЦГБ центральной части города и района жилой застройки ТУ ЭКБС.  
Лот № 5 Выполнение работ по ревизии и опрессовке тепловых узлов на объектах МУЗ ЦГБ района жилой застройки ТУ ГРЭС.

Объем выполняемых работ: В соответствии с технической частью документации об аукционе.  
Выполнение ремонтных работ систем отопления, водоснабжения, канализации на 3-х объектах, выполнение работ

по ревизии и опрессовке тепловых узлов на 14 объектах. Место выполнения работ: 652840 Кемеровская обл., г. Мыски.  
Лот № 1 6-р Юбилейный, 2.  
Лот № 2 ул. Пушкина, 10.  
Лот № 3 ул. Перемаянская, 23.  
Лот № 4 6-р Юбилейный, 2, ул. Пушкина, 10, ул. Вокрушева, 23а, ул. Первомайская, 23, кв-л 8 д 11.  
Лот № 5 ул. Восточная, 14, ул. Восточная, 16, ул. Мира, 9, ул. Мира, 7, ул. Мира, 32, ул. Мира, 36, пер. Болынинный, 2, пер. Болынинный, 1, ул. Мира, 34.  
Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота):  
Лот № 1 - 800 тыс. руб.  
Лот № 2 - 300 тыс. руб.  
Лот № 3 - 250 тыс. руб.  
Лот № 4 - 150 тыс. руб.  
Лот № 5 - 190 тыс. руб.

Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе: документацию об аукционе можно получить со дня, следующего за днем опубликования настоящего извещения. На основании заявления любого заинтересованного лица, поданного в письменной форме, в течение двух рабочих дней со дня получения соответствующего заявления документация об аукционе предоставляется бесплатно по адресу: 652840, Кемеровская обл., г. Мыски, ул. Сербафимовича, 4, отдел муниципального заказа Администрации города Мыски.

В случае направления документации об аукционе по почте и (или) электронной почте отправитель не берет на себя ответственность за утерю или вручение с опозданием документации об аукционе.

Подробное описание процедур аукциона, условий контракта содержится в документации об аукционе, являющейся неотъемлемым приложением к данному извещению.

Официальный сайт в сети «Интернет», на котором размещена документация об аукционе: <http://www.usgzn.ru/>.

Описание подачи заявок на участие в аукционе: Прием заявок на участие в аукционе прекращается в день начала рассмотрения заявок на участие в аукционе 20.05.2009 года в 09 часов 00 минут по местному времени.

Место, дата и время проведения аукциона: аукцион состоится по адресу: 652840, Кемеровская обл., г. Мыски, ул. Сербафимовича, 4, кабинет № 49, 20.05.2009 года в 10 часов 00 минут по местному времени.

Контактное лицо: Новоосова Наталья Витальевна, номер контактного телефона (38474) 2-04-03.

### СПОРТИВНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС «МРАС-СУ»

приглашает приятно провести майские праздники.

**К вашим услугам:**  
комфортабельные номера, кафе, бильярдный бар, баня, сауна, сауна с бассейном, тренажерный зал, настольный теннис, волейбольная площадка, теннисный корт.

**В любое время организуем для вас:**  
фуршеты, банкеты, конференции, деловые обеды, пикники, торжественные обеды у вас дома.

**Мы рады видеть вас ЕЖЕДНЕВНО.**  
Всегда приветливый профессиональный коллектив СОК «Мрас-СУ».  
Тел. 2-09-18.

ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер. Тел. 8-906-936-9896.

В МАГАЗИН «Стимул» требуются: продавец, кассир. Тел. 8-905-066-2105.

### Продам:

1-комн. кв-ру по ул. Мира, 30, крупнопанельного дома общ. площадь 30,7.  
Тел. 8-904-966-8267

Однокомнатную квартиру в м-не ГРЭС по ул. Ленина (2 этаж).  
Тел. 3-33-34.

Остановочный павильон в центре. Тел. 8-903-909-7694.

3-комнатную квартиру в м-не ГРЭС (2 этаж, балкон застеклен, 51,8 кв. м, без ремонта) на меньшую. ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК под строительство (пл. 20 сот., документы готовы, незавершенное строительство по адресу: м-н ГРЭС, ул. Стартовая, 22).  
Обращаться: м-н ГРЭС, ул. Вокзальная, 4; тел. 8-913-136-1668.

Сруб бани, домика, пиломатериал обрезной, необрезной, штакетник.  
Тел. 8-903-069-9772, 8-960-918-9012.

Катер «Амур» ДВС-Тойота-Марк II, 220 л/с, треллер. 350 т. р.  
Тел. 8-903-908-6767, 8-950-594-7777.

П/прицеп бортовой, 12 м.  
Тел. 8-903-994-9606.

Пиломатериал (брус, доска). Дрова. Доставка.  
Тел. 2-01-32, 8-904-371-7661.

Телочку, 1,5 мес.  
Тел. 8-905-916-5200.

Куриный помет, землю.  
Тел. 8-908-944-1818.

Навоз (коровяк). Обращаться: п. Берензас, ул. Речная, 1-2.  
Тел. 8-950-572-6092.

Навоз, сено.  
Тел. 8-951-616-0636.

Утерянное удостоверение ветерана боевых действий, выданное на имя Хиврич А. П., считать недействительным.

### Прогноз погоды

| Температура | Ветер |      | Облачность | Осадки |
|-------------|-------|------|------------|--------|
|             | Ночью | Днем |            |        |
| 28          | +2    | +15  | 2 м/с (ЮЗ) |        |
| 29          | +2    | +12  | 2 м/с (Ю)  |        |
| 30          | +3    | +7   | 2 м/с (Ю)  |        |
| 1           | +4    | +15  | 3 м/с (ЮЗ) |        |

ПО ГОРОДУ МЫСКИ

Учредители газеты - администрация г. Мыски и муниципальное учреждение «Редакция газеты "Вариант"»

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным управлением МПТР России. Свидетельство о регистрации № 12-1272 от 26 июня 2002г.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.  
Время подписания в печать 16 часов.  
Объем: Вторник - 1 печатный лист, пятница - 2 печатных листа.  
Выходит 2 раза в неделю.  
Индекс 51917. Тираж 2555

Дизайн и верстка Д. В. Сидоров

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов статей. Вся ответственность за рекламные объявления несет рекламодатель

Адрес редакции: 652840, Кемеровская обл., г. Мыски, ул. Сербафимовича, 4.  
редактор - 2-04-28  
зам. редактора (А. И. Комаров) и ответственный секретарь (Л. В. Басова) - 2-11-25  
отделы: городской жизни (Л. И. Русанова) - 2-01-44, информации (С. П. Адамсон) - 2-25-57  
бухгалтер (Т.С. Коваленко) - 2-12-07  
E-mail: ppariant@mail.ru

Гл. редактор В. И. Басов